

Do Polska dopadly ruské rakety, dva mrtví. Premiér svolal krizové jednání vlády

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-polsko-svolava-bezpecnostni-radu-40414676](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-polsko-svolava-bezpecnostni-radu-40414676)



Agentura AP s odvoláním na nejmenovaný vysoce postavený zdroj z amerických tajných služeb napsala, že výbuch na polském území způsobily ruské rakety. Americké ministerstvo obrany nicméně uvedlo, že nemůže zprávy o tom, že dvě ruské rakety dopadly na polské území v této chvíli potvrdit.

Mluvčí polské vlády Piotr Mueller uvedl, že vláda svolala bezpečnostní radu státu kvůli „krizové situaci“. Rada by se měla sejít v úterý v 21 hodin.

Skutečnost, že rakety dopadly na území Polska, potvrdil na Twitteru lotyšský ministr obrany Artis Pabriks.

My condolences to our Polish brothers in arms. Criminal Russian regime fired missiles which target not only Ukrainian civilians but also landed on NATO territory in Poland. Latvia fully stands with Polish friends and condemns this crime.

— Artis Pabriks (@Pabriks) [November 15, 2022](#)

„Upřímnou soustrast našim polským bratrům ve zbrani. Zločinný ruský režim vypálil rakety, které míří nejen na ukrajinské civilisty, ale také dopadly na území NATO v Polsku. Lotyšsko plně stojí na straně polských přátel a tento zločin odsuzuje,“ napsal.

V následujícím příspěvku uvedl, že předpokládá, že by mělo následovat spuštění článku 4 Severoatlantické smlouvy.

Článek 4 Severoatlantické smlouvy

„Smluvní strany budou společně konzultovat vždy, když podle názoru kterékoli z nich bude ohrožena územní celistvost, politická nezávislost nebo bezpečnost kterékoli smluvní strany.“

Sestřelená raketa?

Novinář polského Rádia Zet Mariusz Gierszewski, který je na místě a hovoří s přítomnými policisty, uvádí následující: „Mé zdroje ve službách tvrdí, že to, co zasáhlo Przewodowo, byly s největší pravděpodobností zbytky rakety sestřelené ukrajinskými ozbrojenými silami.“ Jedná se o nepotvrzenou informaci.

This photo is circulating in local media

Unconfirmed pic.twitter.com/kOxJaPmNCi

— WarMonitor  (@WarMonitor3) November 15, 2022

Rádio Lublin zmínilo, že na místě vznikl kráter. Podle místního politického představitele jsou na místě vojenští představitelé. Server onet.pl uvedl, že se údajně šetří, zda na místo dopadla raketa poté, co změnila trajektorii letu poté, co ji zasáhla ukrajinská protivzdušná obrana, nebo byla napřímo vypálena z Ruska na polské území.

Polsko je členem NATO.

Ruská armáda dnes na území Ukrajiny vypálila stovku raket, mířily i na město Lvov, které je 70 kilometrů od exploze.